

盐城经济技术开发区

数字赋能重大项目建设“加速跑”



SK动力电池二期工程施工现场。

本报讯(倪玲)项目是推动高质量发展的关键所在、希望所在、后劲所在。今年以来,盐城经开区行政审批局聚焦服

务重大项目主责主业,围绕数字赋能,建成投入重大项目“红黄蓝”全生命周期跟踪推进系统、重大项目帮办代办服务平

台,以更系统、更精准、更高效服务,助力重大项目建设“加速跑”。

“重大项目进展是否顺利?”“还存在哪些问题?”打开该区重大项目“红黄蓝”全生命周期跟踪推进系统,该区今年重点推进的重大产业项目、重点城建项目的推进阶段、存在问题、责任主体等信息一目了然。

项目标注亮绿灯的,说明进展较为顺利,若是连续一个月无进展,就会亮蓝灯,两个月无进展亮黄灯,连续三个月无进展亮红灯。

亮灯预警后,系统将自动触发短信提醒,提醒相应的代办员、帮办员加快推进进度,及时维护信息。通过“红黄蓝”亮灯推进机制,可实现对重大项目从跟踪洽谈、审批办理、开工建设到竣工投产,全流程跟踪、评估、推进,倒逼各板块和部门单位提升服务质效。

亮灯预警只是手段,提高服务效能、加快项目建设才是最终目的。

近年来,盐城经开区不断健全完善帮办代办服务,制定区重大项目审批帮

办代办制实施办法,成立帮办代办中心,梳理帮办代办事项187项,指导园区、镇(街道)建立专职帮办代办队伍,为企业和群众提供贴心帮办代办服务。

为进一步打响帮办代办服务品牌,今年,该区行政审批局专门打造重大项目帮办代办服务平台,将线下帮办代办服务搬到线上,致力为企业提供更便捷、更通畅、更高效的帮办代办服务。

企业人员可以在重大项目帮办代办服务平台发起全流程项目帮办代办服务申请,也可以分阶段发起企业注册、项目立项、工程招标、权证办理等帮办代办服务申请。帮办代办人员收到待办提示后,将及时与企业联系,为企业办理相关事项,真正实现了“足不出户,网上办理”。目前,已累计服务SK动力电池二期等重大产业项目78个。

下一步,该区行政审批局将围绕重大项目投建需求,持续强化业务流程整合,系统集成改革创新,为全区重大项目早开工、早建设、早投产、早达效提供坚强的审批保障。

新闻速递

建湖开发区(钟庄街道)

举办首届文化艺术节

本报讯(建湖发)近日,建湖经济开发区(钟庄街道)举办首届文化艺术节暨“喜迎二十大 颂歌献祖国”主题文艺汇演活动。据悉,活动历时11天。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”举办开发区(钟庄街道)首届文化艺术节,旨在通过丰富多彩的文艺表现形式,传承接力开发区“敢为人先、奋发有为”的首创精神,让全区人民群众在高质量发展中感受文化魅力,共享发展成果。

此次文化艺术节在歌舞《水乡情怀》中拉开帷幕。红色歌曲《经

典永流传》、古筝齐奏《十送红军》回顾了灿烂辉煌的百年党史,生动展现了中国共产党人“为人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心和使命。板胡独奏《打虎上山》、舞蹈《我爱你中国》等节目博得在场观众的阵阵掌声,不断将演出推向高潮。音诗画表演《春华秋实满庭芳》、舞蹈《幸福生活万年长》呈现了水乡建湖全力推动经济社会高质量发展的生动画面。诗朗诵《30年的答卷》、歌曲《奔跑》深情讴歌了开发区人以实际行动生动诠释“敢想敢干、说干就干、干就干成”的精神品质和责任担当。

盐城经开区交通运输工会联合会

让新业态劳动者温暖有“家”

本报讯(季亚婷)近日,盐城经开区交通运输工会联合会第一次会员代表大会顺利召开,来自全区27家交通运输单位以及住建局和总工会机关的45名会员代表参加了大会。

会上,区总工会副主席丁岚首先宣读同意成立区交通运输工会联合会的批复,区住建局党组成员、副局长、交通运输工会联合会筹备组组长吴江作了《关于成立盐城经开区交通运输工会联合会筹备工作情况》的报告。会议审议通过了《盐城经开区交通运输工会联合会第一次会员代表大会选举办

法(草案)》和《盐城经开区交通运输工会联合会第一届委员会、经费审查委员会、女职工委员会的委员候选人建议名单》,选举产生了区交通运输工会联合会第一届委员会、经费审查委员会、女职工委员会,选举出区交通运输工会联合会主席、副主席等。

新当选的区交通运输工会联合会主席吴江代表首届工会联合会全体委员作表态发言。他表示,将始终紧扣中心重实干,始终立足本职优服务,始终遵规守纪作表率,以实际行动诠释担当,以实绩回报信任,努力打造新业态劳动者的“职工之家”。

上冈镇

加强非公经济建设见成效

本报讯(李侃 王乃定)今年以来,建湖县上冈镇集聚各类资源优势,加强非公经济建设,助力产业项目实现高质量发展,取得明显成效。

该镇紧密联系非公经济代表人士,努力为镇域经济发展作贡献。今年以来,镇统战办等部门组织收集整理全镇非公经济人士信息,完善建立非公经济人士数据库,做好非公企业主、在外发展成功人士联系沟通工作,全面掌握非公企业状况。在此基础上建立非公企业人士微信群、QQ群,及时发布省内外产业发展情况以及招商引资项目建设信息,以精准

信息、温馨服务赢得企业界人士广泛关注。该镇创新开展商会、新联会活动形式,积极鼓励非公企业主和新的社会阶层人士,争分夺秒创

新业,做大产业作贡献。镇党委建立班子成员挂企责任制,联系全镇20多家企业,帮助解决生产经营中的实际困难。他们针对融资难、招工难等问题,协调有关部门集中攻坚,特事特办,为非公企业主营造良好的生产和发展环境,增强创新创业信心,更好引领发展,走在前列。今年1至8月,帮助11家企业建立银企合作关系,先后融资5000多万元,新上项目16个,年增创收近亿元。

高作镇

为入伍新兵家庭送喜报

本报讯(孙韦曩 成文祥 陆建军)近日,建湖县高作镇人武部、退役军人服务站和村居相关工作人员来到入伍新兵孙佳桐、马志杰家中,为入伍新兵家庭送上光荣入伍喜报及奖杯,并对新兵家属表示热烈祝贺。

当日,新兵马志杰家中,父母早早等在门口等候工作人员的到来。镇人武干事裴宇将喜报送至其母亲手中并表示:“铮铮男儿踏军营,保家卫国做贡献,参军光荣,马志杰是你们家的骄傲,也是家乡

人的骄傲,希望他不负众望,奋勇向前,争取获得更优异的成绩,回馈父母,反哺社会。”

近年来,高作镇始终将年度征兵工作作为重点工作推进,以高标准、严要求,严把青年兵役登记、学历审核、体格检查、政治审查、役前训练、定兵送兵各个环节,为部队输送一批优秀人才。下一步,高作镇人武部将继续做好拥军优属服务保障工作,不断提升军人军属荣誉感、获得感,激励更多优秀青年参军入伍、建功立业、报效祖国。

恒济镇

开展重阳节集体活动

本报讯(何津蓉 史武林 张超)近日,建湖县恒济镇老龄协会和建湖县退休干部协会恒济分会在恒济镇社区教育中心举办了“庆祝重阳暨表彰孝星”活动。

活动首先给70岁和80岁的退休干部进行集体祝寿,接着表彰了张思英、荀为刚、吴立兰、夏威海、苗元民、何步英、潘明娣、李扣兄、徐有芳、肖功法10名全镇第九届“孝星”。退休干部代表姜品东作了题为《奋进新时代 一起向未

来》的发言,他回顾了党的十八大以来国家和家乡的发展成就,表示要不忘初心、砥砺前行、发挥余热、贡献力量。接着由孝星代表宣读了《敬老孝老倡议书》。

该镇分管领导向全镇老人致以节日的问候,向当选为全镇第九届“孝星”的同志表示热烈的祝贺,希望全镇退休干部继续发挥余热,一如既往地关心支持全镇经济社会发展,为建设“强富美高”新恒济作出新的更大的贡献。

新闻速递

大洋街道海悦社区 “援法议事”入网格

本报讯(悦轩)为进一步加强社区法治教育,增强居民群众尊法、学法、守法、用法意识,营造法治宣传氛围,今年以来,大洋街道海悦社区联合亭湖区法院、派出所民警、社区律师共同开展了“援法议事”进网格活动。

近日,活动现场,“援法议事”志愿者们为社区居民现场提供法律援助服务。针对居民群众反映强烈的如个人在生活中遇到的欠款纠纷、诈骗案及用人单位缴纳保险等问题,进行免费咨询及专业解答,并给出了意见建议。居民们纷纷表示,通过宣传活动增长了法律知识,增强了法治意识,让他们受益匪浅。

“我们希望通过法治思维、法治方式真正融入网格化社会治理体系中,为居民群众营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾的良好法治氛围。”社区负责人表示。

通过开展“援法议事”进网格活动,切实提高了居民群众对《民法典》和《法律援助条例》的知晓率,让辖区居民更好地了解、参与法律援助,有效引导他们自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,以理性、合法的形式表达利益诉求,营造文明法治的社区环境。

盐东镇

“消防科普”进乡村

本报讯(朱均磊 孙海峰 董立新)近日,亭湖区盐东镇在港港村开展了“消防科普乡村行暨应急演练”活动。

据了解,该镇本次活动由青年科技志愿者主动融入,应急、消防等主导参与,不仅宣传推广了“科普中国”APP,号召居民参与全国农民素质网络知识竞赛,而且通过“消防+科普”模式,大力弘扬科学精神,普及消防知识,传播安全文化,不断提升村民科学素质和消防素质,共同助力乡村振兴。

活动中,志愿者们通过提问、讲解、现场演练的形式向村民们普及消防科技成果和消防安全知识,并从近几年全国发生的典型火灾案例入手,深刻剖析火灾事故原因,重点对火灾预防、报警、初期火灾扑救、火灾自救与逃生、常用灭火器具的选用等方面的家庭防火灭火知识作了详细介绍,对日常生活中出现的手机爆炸、电器起火、厨房火灾、楼道起火等情况进行了特别讲解,让村民们对火灾带来的严重危害有了直观感受,深切认识到掌握消防安全知识的重要性。活动还针对农村老年人较多的情况,向老年人讲解了独自在家时需要熟知的消防安全技巧。

活动中,志愿者们还向居民们讲解了灭火器的使用方法和家庭灭火的注意事项,并现场教会村民如何有效扑灭初期火灾。居民在体验灭火实操中,掌握了有效的灭火方法。

省特检院盐城分院

消除隐患保障安全



近日,省特检院盐城分院派出王海新、徐新军两名检验师配合市场监管局特设处对大丰区江苏兄弟维生素有限公司、大丰海洋馆等单位进行安全检查。盐城分院检验师在配合检查中,发现大丰海洋馆一游乐设施承载钢丝绳存在“绳夹固定方向错误”的隐患后,立即指导使用单位与生产厂家联系确认,并尽快完成整改。

王勇 王海新 严扬 摄



近湖街道

以作风“三问”检身思进

本报讯(王扣拂 刘玲玲 孙朝晖)“我为发展能干什么”“我在发展中怎么做”“我在发展中的差距在哪”……近日,建湖县近湖街道召开三套班子专题民主生活会,班子每名成员围绕“三问”进行作答,通过自我表态、互相点评和意见建议环节,躬身自省,查找思想上、行动上存在的“慵懒散”问题,在自我完善中积蓄干事创业力量。

思想是行动的先导,是激发干部担当作为的动力源泉。率先在班子开展作风“三问”思想大讨论,一场自上而下的解放思想“头脑风暴”在该街道全面展开。在为期两周的活动中,广大基层党员干部围绕“三问”答卷,组织不同形式进行答题,并优选转变作风好思路、创新求变好办法汇编成册。为照好“自拍像”,该街道要

求,同全年目标任务对标,拿党纪政纪“扫描”,用人民群众新期待“透视”,和先进典型“对比”,查摆自己的缺点不足,支撑事例点到到人,在揭短亮丑中对灵魂深处拷问。在成果转化运用上,该街道把思路转化成出路、想法转化成做法、表态转化成表率,作为今后工作的奋进方向,以优异的成绩完成好“三问”答卷。

新洋经济区新丰社区

群众摄影展记录社区新风貌

本报讯(蔡娜)为积极融入亭湖区新时代文明实践,更好地反映新时代文明建设成果,近日,亭湖区新洋经济区新丰社区党委举办“新丰杯”新人新事新风手机摄影大赛。本次手机摄影活动以社区新人新事新风为主题,征集以展现社区新风貌、体现社区居民幸福生活等内容的摄影作品。

社区通过居民微信群和社区党员群、小区物业群向社区居民群众广泛征稿,鼓励居民踊跃参赛。

在社区党委的宣传调动下,社区党员和群众踊跃投稿,居民徐佰亮的《快乐成长、全面发展》、金龙花的《爱心暖人心——社区最美网格员》、丁正雷的《相信蔚蓝、相信未来》等作品紧扣主题,思想积极

向上,记录了社区生活和邻里之间美好情谊、志愿互助、共同抗疫等美好瞬间,角度新颖、画面精美,富有艺术性和思想性。

新丰社区党委将入选作品制作成展板,供社区居民参观欣赏,展现了从居民角度拍到的文明创建成果,丰富了群众业余文化生活的同时,激发了共同参与和建设美好社区的热情。

黄尖镇

人大代表深入社区听民声

本报讯(孙亚东 葛红梅)为落实人大代表进选举单位“察民情、聚民智、惠民生”要求,进一步密切人大代表与选民的联系,充分发挥人大代表作用,近日,亭湖区黄尖镇各村(社区)在人大代表联络站开展“坐诊”活动,镇人大代表在现场与选民面对面交流,倾听群众提出的问题,做到服务群众“零距离”,发挥代表“代言人”作用。

出了公租房低保办理系列问题、网格化管理等一系列与生活息息相关的民生问题,代表与派出所、镇便民服务中心等有关部门负责人联系后现场帮助群众解决了部分问题。在新闻村接待现场,10多名选民代表就路桥建设、充电桩建设、疫情防控等方面向人大代表提出自己的意见和建议。参会的人大代表们倾听选民的诉求和心声,认真记录选民反映的问题和意见,并就选民提出的问题现场进行了探讨。对

未能现场答复的问题做好详细记录,并在活动结束后交由相关部门办理并积极督促落实解决,确保事事有着落、件件有回音。

此次选民接待日活动,进一步增强了代表的履职意识和责任意识,拓宽了代表和选民的沟通渠道,促进了代表和选民的深入交流和有效互动,让代表们及时了解选民们所关心的问题,听取社情民意,以此作为履职依据,发挥代表作用。